
COMPTE-RENDU  
DU CONSEIL D’ADMINISTRATION D’ALSAMUSE 

Mardi 3 octobre à 20h 

Ordre du jour 
  1. Retour sur l'AG du 27 septembre  
  2. Elections du Bureau du CA 
  3. Référencement Adage : pour quoi , pour qui ? 
  4. CR de la réunion AlsaMuse/Cadence/CREA 
  5. Point sur le projet 2023/2024 Les indiens  
  6. CR du travail des commissions  

Présents       Excusés (mais avec procuration pour le vote)   
• Marjorie 
• Christine 
• Nadine 
• Martin 
• Caroline 
• Manu Renié 
• Aude 

1. Retour sur l'AG du 27 septembre  
 Tour de table. Un constat : pas assez de monde 

• Il faudra bien relire pour être davantage carré 
• Bonnes finances pour année scolaire 2022/2023 
• Constat d’un manque d’investissement des collègues 
• Nouveaux arrivants motivés et ils avaient envie 
• Déception suite au nombre de collègues (non) intéressés par les projets de l’association 

Les membres de l’Association AlsaMuse, suite aux élections du CA, sont les suivants.  



2. Elections du Bureau du CA 
Tous les membres du Conseil d’Administration sont éligibles.  
La totalité des membres du Conseil d’Administration est présente.  
Soit 11 membres nouvellement élu pour l’année scolaire 2023/2024.  

Se proposent aux postes suivants :  
  Président :    Martin KAPPES 
  Présidente-adjointe :   Caroline LE QUERE 
  Trésorière :    Christine BALLAST 
  Secrétaire :    Aude GRANDPIERRE 

>> Adopté à l’unanimité, soit 11 votants. 

3. Référencement Adage : pour quoi , pour qui ? 
 Afin de porter plus haut les couleurs d’AlsaMuse, proposition est faite par le Conseil d’Administration de 
porter notre candidature à la plateforme Adage. Au moins en tant que partenaire des projets que nous portons, sinon 
en capacité de recevoir des fonds. Cela permettrait de payer des interventions, du matériel et d’autres éléments à 
destination des élèves de l’académie.  

Pourquoi ?  
• Pour avoir de la visibilité lorsque nous soutenons un projet 
• Pour récolter de l’argent des établissements avec de la location de décors, de costumes, de matériels. 
• Possibilité de rémunérer sous forme d’intervention de membres Alsamuse lors des rencontres chorales. 

Il est décidé que le Président Martin Kappes commence les démarches, et une commission prendra la suite.  



4. CR de la visio entre AlsaMuse (Martin, Emmanuel Remy et Aude) avec Cadence et CREA  
 Le lundi 2 octobre 2023 avait lieu une visio entre AlsaMuse, porteur du projet « Les indiens sont à l’ouest », le 
CREA (à l’initiative de la création de l’oeuvre) et Cadence (organisateur de la formation trans-disciplinaire et inter-
catégorielle des 23, 24 et 25 octobre à l’école de musique de Bischheim).  
   Différents points ont été abordés, mais les membres d’AlsaMuse constatent qui ce qui avait été dit n’a pas été 
respecté. Depuis le début de ce projet, porté par le DCCE de l’académie de Strasbourg, le CREA n’a eu de cesse de 
répéter qu’AlsaMuse listerait les besoins et les contenus de la formation, et que le CREA s’adapterait. Force est de 
constater que le CREA arrive sur le territoire avec un projet « clé en main » qui laisse peu de place à l’adaptation des 
professeurs de terrain qui avaient des demandes bien précises concernant ce projet.  

• Peu d’options pour Alsamuse car formation déjà prévue par le Créa. Ils veulent montrer leur méthode. 
• 3 chants seront choisis pour les 3 jours mais le travail sera axé sur mise en scène, mouvement et peu de travail 

de partition finalement.  
• Il y aura rencontre entre les 2 formations pour des échanges. 
• Méthode CREA sera applicable pour tous les chants. 
• Martin fait un mail pour expliquer nos craintes au créa, à cadences et à M. Chevalley. Peur de perdre nos 3 

jours de vacances pour finalement peu de travail de partition et de mise en place de chants. 

5. Point sur le projet 2023/2024 : « Les indiens sont à l’ouest » 
   Les seuls professeurs d’éducation musicale de l’Ac-Strasbourg qui se lanceront dans le projet cette année sont tous 
membres d’AlsaMuse. Malgré la formation du 4 juillet portée par l’IA-IPR, la DAAC (représentée par Mylène 
SCHWEITZ-GRAUSS) et AsaMuse, aucun autre collègue s’est manifesté pour monter l’oeuvre dans son 
établissement.  

Pôle 1 :      Alsace-Sud 
Professeurs porteurs du projet :  Aude et Nadine 
Dates et lieux connus :    AFSCO de Mulhouse : jeu 6 + ven 7 + sam 8 juin 2024 
Informations diverses :    > ils n’utiliseront pas les costumes 
     > version complète 

Pôle 2 :      Centre-Alsace 
Professeurs porteurs du projet :  Caroline + Véronique + Livier 
Dates et lieux connus :    Marckolsheim : ven 31 mai 2024 
Informations diverses :    > le spectacle sera une version simplifiée entre chant et récitant 

Pôle 3 :      Alsace-Nord 
Professeurs porteurs du projet :  Martin (+ professeurs des écoles primaires du secteur ?) 
Dates et lieux connus :    Illkirch-Graffenstaden les 18 et 19 juin 2024 
     > les costumes seront utilisés 
     > le projet est en cours de construction avec les écoles  
     > difficulté à porter le projet seul 

6. Travail des commissions  

FNCS Créteil 
• Du 27 au 29 mars (il y a le vendredi saint dans le lot) 
• 2 participants Haut Rhin : Aude et Christine ?  
• 2 participants Bas-Rhin : Martin et Manu Renié ? Caro ? 

Commission communication  
• Pour le site académique : donner le logo à Yannick Iffer et lui transmettre des photos pour le 

site académique. 
• Tee shirt : Bloqué à cause du logo 
• Roll up : Pas de nouvelle de la fncs qui cherche toujours un transporteur. A relancer.  



Commission recherche de fonds 
• Trouver le l’argent via création de forum, adhésion des membres et pousser les anciens à 

adhérer même s’ils ne font pas de projets Alsamuse cette année. 

Commission animation 
• Préparation du pot de l’AG : merci à eux !  
• Proposition d’un moment convivial en famille pour rando et ferme auberge pendant les 

vacances de la Toussaint. Samedi 4 novembre ? 
• Essayer de créer lien avec APEMU. Aude en parle à Elise et l’inviter à la rando. But serait de 

rassembler plus de monde avec nos 2 associations.  
• Forum à relancer. 

  La secrétaire de séance      Le président 
  Aude GRANDPIERRE     Martin KAPPES


